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Sihteerinä toimi Tiia Haapakoski, Celia.
Kokoukset
Braille-neuvottelukunta kokoontui neljä kertaa. Kolme kokousta pidettiin Iiris-keskuksessa ja yksi uusissa Kotuksen tiloissa Hakaniemessä.

Vuoden 2016 pohjoismaisten Braille-neuvottelukuntien kokous järjestettiin Tukholmassa 10.-11.10.2016. Kokouksen aihe oli Impacts of digitalization on tactile reading. Braille-neuvottelukunnasta mukaan osallistuivat Tuija Piili-Jokinen, Maria Rutenberg ja Kirsi Ylänne. Lisäksi kokoukseen osallistuivat Celiasta Essi Olkkonen ja Onervasta Helena Palmari. Kokouksessa Essi Olkkonen esitteli Celian ja Onervan pistematematiikkaprojektia.
Osallistuminen seminaareihin
Braille-neuvottelukunnan jäsenet Tuija Piili-Jokinen ja Maria Rutenberg osallistuivat 17.-19.3.2016 Pariisissa konferenssiin INS HEA Touch to learn, touch to communicate.
Muu toiminta
Matematiikan AsciiMath-merkintöjen päivitystä jatkettiin. 

Näkövammaisalan sanaston toimitustyötä jatkettiin.

Esiteltiin Ylioppilastutkintolautakunnan Digabi IV –seminaarissa toukokuussa 2016 näkövammaisten kokelaiden tarpeita kokeiden suhteen ja annettiin ohjeistusta korvaavien tehtäviä laatimisesta näkövammaisille kokelaille.
Otettiin kantaa näkövammaisten oppilaiden asemaan erityisopetuksen opettajankoulutuksen opetussuunnitelman uudistuksessa toimittamalla Braille-neuvottelukunnan kirje erityisopetuksen koulutusta antaville korkeakouluille.
Tehtiin alustavaa selvitystä ohjelmoinnin opetuksessa käytettävistä ohjelmista. 
Ylläpidettiin ja päivitettiin Braille-neuvottelukunnan www-sivustoa www.pistekirjoitus.fi.
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