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Sihteeri kirjastonhoitaja Mervi Mattila. Sijaisena toimii tuotantosihteeri Eija Niemi.
Kokoukset
Braille-neuvottelukunta kokoontui neljä kertaa. Kokoukset pidettiin Celiassa.

Vuonna 2013 pohjoismaisten Braille-neuvottelukuntien kokouksen järjestämisvuoro oli Tanskan neuvottelukunnalla. Kokous pidettiin Høje Taastrupissa 6.–7.11.2013. Aiheena oli Hvordan kan en øget kendskab til og brug af punktskrift fremme inklusion af personer med et synshandicap. Neuvottelukunnasta kokoukseen osallistuivat Maria Rutenberg ja Riitta Kangasaho. Osallistujat raportoivat neuvottelukunnan tapahtumista. Vuoden 2014 kokous järjestetään Norjassa. 
Matkat
Pia Pyötsiä teki matkan Kööpenhaminaan 13.-14.6.2013 Future Publishing and Accessibility –konferenssiin.
Muu toiminta
Braille-neuvottelukunnan verkkosivut www.pistekirjoitus.fi julkaistiin toukokuussa 2013. Pistestrategia-työryhmä laati kannanoton pistekirjoituksen merkityksestä. Työryhmään kuului edustajia seuraavista organisaatioista: Celia-kirjasto, Förbundet Finlands Svenska Synskadade r.f., Keskuspuiston ammattiopisto Arlan toimipaikka, Kuurosokeat ry, Näkövammaisten keskusliitto ry, Oppimis- ja ohjauskeskus Onerva ja Svenska skolan för synskadade. Työryhmän vetäjänä toimi koulutussuunnittelija Eeva-Liisa Koskinen (NKL). Kannanotto Pistekirjoitus – miksi? julkaistiin neuvottelukunnan www-sivuilla joulukuussa 2013.

Päätökset
Kannanotto pistekirjoituksen merkityksestä
Braille-neuvottelukunnan perustama työryhmä laati kannanoton pistekirjoituksen merkityksestä. Kannanotto hyväksyttiin joulukuussa ja julkaistiin neuvottelukunnan www-sivuilla. Päätettiin järjestää maaliskuussa 2014 seminaari Pistekirjoitus digitaalisessa ympäristössä. Seminaariin kutsutaan edustajia eri näkövammaisalan organisaatioista ja seminaarissa on tarkoitus keskustella pistekirjoituksen edistämisestä nyky-yhteiskunnassa.

Riikka Hännisen pistenuottiprojektin hyväksyminen
Riikka Hänninen esitti tarjouksen pistenuottiprojektista, jossa hän perehtyy Dancing Dots -yrityksen Goodfeel-pistenuotinnosohjelmistoon ja laatii siihen käyttöohjeet sekä suunnitelman ohjelman käytön kouluttamisesta. Projektin kustannukset päätettiin jakaa vuosille 2013 ja 2014.

Tanskalaisen Jette Hasselströmin tekemän vihon  ”Jeg skriver med prikker” lokalisointi suomeksi
Päätettiin lokalisoida suomeksi Synscenter Refsnaesin julkaisema pistekirjoitusta lapsille ja heidän vanhemmilleen esittelevä vihko. Lokalisointiin pyydetään osallistujat Onervasta, Celia-kirjastosta ja Lasten kuntoutuksesta.

Julkaisut
· Braille-neuvottelukunnan verkkosivut julkaistiin suomeksi toukokuussa 2013.
· Jatkettiin näkövammaisuuteen liittyvän termistön selvitystyötä.
· Pyydettiin Anneli Saloa tarkistamaan foneettisten pistemerkintöjen oppaan käsikirjoitus ja tarvittaessa ehdottamaan puuttuvia merkintöjä.

